
ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ ТУР 

10 КЛАСС 

ОТВЕТЫ 

Задание 1.  
Номер 

вопроса 
Австралия Африка Евразия 

Северная 

Америка 

Южная  

Америка 

1.  Муррей Конго Ганг Миссисипи Амазонка 

2.  Дарлинг Нил Янцзы Миссури Амазонка 

3.  
Эйр Виктория 

Каспийское 

море 
Виктория Маракайбо 

4.  

г. Косцюшко 
влк.  

Килиманджаро 

г. Эверест 

(Джомолунгма) 

г Денали 

(бывш. г. Мак-

Кинли) 

г. Аконкагуа 

1. За правильно указанные самые полноводные реки материков – по 0,5 балла + за верно ука-

занную самую полноводную реку мира – 1 балл. Итого 2,5 б. + 1 б. = 3,5 б. 

2.  За правильно указанные самые длинные реки материков – по 0,5 балла + за верно указанную 

самую длинную реку мира – 1 балл. Итого 2,5 б. + 1 б. = 3,5 б. 

3. За правильно указанные самые большие по площади озёра материков – по 0,5 балла + за 

верно указанное самое большое озеро мира – 1 балл. Итого 2,5 б. + 1 б. = 3,5 б. 

4. За правильно указанные самые высокие вершины материков – по 0,5 балла + за верно ука-

занную самую высокую вершину мира – 1 балл. Итого 2,5 б. + 1 б. = 3,5 б. 

МАКСИМАЛЬНЫЙ БАЛЛ ЗА ЗАДАНИЕ = 14 БАЛЛОВ 
 

Задание 2.  

Бангладеш – производство швейных изделий – наличие дешёвых и многочисленных 

трудовых ресурсов. 

Замбия – производство металлической меди – наличие крупных запасов медных руд. 

Израиль – производство лекарственных препаратов – высоко квалифицированные 

трудовые ресурсы. 

Исландия – производство первичного алюминия – наличие дешёвой электроэнергии. 

Катар – производство нефтехимической продукции – наличие крупных запасов 

нефти. 

1. За правильное сочетание «страна – производимая продукция» - по 0,5 балла. 

Итого 2,5 балла. 

2. За правильное объяснение факторов размещения – по 0,5 балла. Итого 2,5 

балла. 

МАКСИМАЛЬНЫЙ БАЛЛ ЗА ЗАДАНИЕ = 5 БАЛЛОВ 

 

Задание 3. 

Страна 

Обозначение 

пирамиды на 

рисунке 

Особенности воспроизводства населения 

ОАЭ В В связи с высокими темпами нефтедобычи для страны 

характерна трудовая иммиграция из Ирана, Индии, Паки-

стана и др. стран. Иммигранты в подавляющем своём 

большинстве – мужчины трудоспособного возраста. Этот 

фактор к тому же ведёт к быстрому росту численности 

населения ОАЭ 

Афганистан Б Высокая рождаемость при более низкой смертности дела-

ет высоким естественный прирост населения. Высокая 

доля детей и низкая доля пожилых людей. Низкий пока-

затель продолжительности жизни 



Дания А При низкой рождаемости и низкой смертности есте-

ственный прирост приобрёл отрицательные значения 

(естественная убыль населения). Демографический кри-

зис. Снижающаяся доля детей и увеличивающаяся доля 

пожилых людей. Значительная доля трудоспособного 

населения. Высокий уровень жизни обеспечивает и высо-

кие показатели ожидаемой продолжительности жизни.  

Россия Г Рождаемость в связи с проводимой демографической по-

литикой начинает увеличиваться, но все равно её показа-

тели невелики. Провалы на пирамиде соответствуют ВОВ 

и т.н. «эху войны» в конце 1960-х и начале 90-х годов 

прошлого столетия. Большой перевес женщин в старших 

возрастах по той же причине. Более низкая, чем в Дании 

ожидаемая продолжительность жизни 

1. За правильное соотнесение стран и пирамид – по 1 баллу. Итого 4 балла. 

2. За правильное объяснение особенностей возрастной структуры населения – по 

1 баллу. Итого 4 балла. (ответ участника олимпиады должен быть близким по 

смыслу к эталону). 

МАКСИМАЛЬНЫЙ БАЛЛ ЗА ЗАДАНИЕ = 8 БАЛЛОВ 

 

Задание 4.  

Страна 
Обозначение флага на 

рисунке 
Растение / Животное 

Канада В клён 

Папуа-Новая Гвинея Г райская птица 

Ливан А кедр 

Египет Б орёл 

1. За правильное соответствие страны и флага – по 1 баллу. Итого 4 балла. 

2. За правильно названные растения / животные – по 1 баллу. Итого 4 балла 

МАКСИМАЛЬНЫЙ БАЛЛ ЗА ЗАДАНИЕ = 8 БАЛЛОВ 

 

Задание 5.  
Название столицы Название государства 

Москва Россия, Российская Федерация 

Киев  Украина, Республика Украина 

Вена Австрия, Австрийская Республика 

Джакарта Индонезия, Республика Индонезия 

Канберра Австралия, Австралийский Союз 

1. За правильно указанные названия столиц – по 1 баллу. (Итого до 5 баллов). 

2. За правильно указанные названия государств – по 1 баллу. (Итого до 5 баллов).  

3. За правильное расположение столиц по степени удалённости – по 1 баллу.  (Итого до 5 бал-

лов). 

 

МАКСИМАЛЬНЫЙ БАЛЛ ЗА ЗАДАНИЕ = 15 БАЛЛОВ 

 

МАКСИМАЛЬНОЕ КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ 

ТЕОРЕТИЧЕСКОГО ТУРА – 
 

50 БАЛЛОВ 

 



ТЕСТОВЫЙ ТУР 

10 КЛАСС 

 

ОТВЕТЫ 

 

Номер вопроса Ответ Номер вопроса Ответ Номер вопроса Ответ 

1 А 11 А 21 В 

2 А 12 Б 22 В 

3 Г 13 Г 23 Г 

4 Б 14 Г 24 Г 

5 Б 15 А 25 В 

6 В 16 Б 26 Б 

7 Б 17 Г 27 Б 

8 В 18 В 28 Г 

9 А 19 Г 29 В 

10 В 20 Б 30 Б 

 

За каждый правильный ответ – 1 балл. 

ИТОГО: Максимальное количество баллов – 30. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


